



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 32. szám, 2023. aug. 12.



Ünnepre készülve: Szűz Mária mennybevétele (Nagyboldogasszony)

„Én, János, láttam, hogy az égben feltárult az Isten temploma és láthatóvá vált a szövetség ládája.”

Az új és örök szövetség Isten és ember között maga Jézus, aki valóságos Isten és valóságos ember. A szövetség ládája viszont a Szent Szűz testestül-lelkestül, mert ő előbb hitébe, majd testébe fogadta az új és örök szövetséget, a megtestesült örök Igét, a második isteni személyt.

Szent Lukács [az evangéliumban](#) Mária látogatását Erzsébetnél úgy írja le, mint a frigyláda fölvitelét Jeruzsálembe. Azonos kifejezéseket használ, azonos képeket. Dávid liturgikus táncot járt örömeiben a frigyláda előtt az eredeti görög szöveg szerint; a magzat Keresztelő Szent János is liturgikus szent táncot járt az élő frigyláda, a Szent Szűz előtt, akiben Isten dicsősége, Jézus volt jelen. Mária is körülbelül három hónapig maradt ott Zakariás házában, mint egykor a frigyláda Obedeus házában – és mindkét ház áldásban részesült.



A lorettói litániában szereplő megszólítás: „Frigynek szent szekrénye”, nem csupán szép költői kép, hanem nagyon mély bibliai igazság. János ezt a szekrényt, a szövetségnek ezt a ládáját látta a megnyílt égben. Mária azonban nemcsak lelkileg, hanem testileg is frigyláda, mert „méhébe fogadta Szentlélektől szent Fiát”. Ma az ő dicsőséges feltámadását, mennybevételét ünnepeljük. Szent Pál csak a kezdetet és a véget említi: Először Krisztus, majd amikor eljön, azok is mindannyian, akik Krisztushoz tartoznak. Máriát nem említi, mert a végső időről beszél, de burkoltan utal rá, mert sorozatot említi. A sorozat pedig akkor sorozat, ha legalább már két tagja van, és ha lesz legalább egy harmadik tagja.

Igazából Szűz Mária feltámadása Jézus Krisztus feltámadásával végtelenül jobban összetartozik, mint a mi feltámadásunk: úgy, ahogy a szövetség ládája és a benne lévő isteni dicsőség. Ennek a titoknak az elfogadása, szemlélése az üdvösség terhe alatt kötelező. Az ő feltámadásának, megdicsőülésének ténye szigorúan hozzátartozik a hitletéteményhez, ahhoz a hithez, amelynek elfogadása üdvözít. Talán nem is tudjuk, hogyan és miért. Elég az, ha tudjuk, Isten kinyilatkoztatta Szűz Mária megdicsőülését, hogy üdvözülhessünk. Talán az állandó szemlélés a fontos, hogy Jánossal együtt hitünkben lássuk a megnyílt eget, bármi is történik velünk és bármilyen keserű is az életünk, és lássuk a megnyílt égben Szűz Máriát, a frigynek szent szekrényét.

Forrás: Barsi Balázs-Telek Péter-Pál: Magasság és mélység

„Ha valaki nekem szolgál, azt megbecsüli az Atya.” (Jn 12,26)

3. rész

*Ezen a héten a ministránsok vezetőjét **Görbe Mátyást** szeretném bemutatni. Matyi iskolánk tanulója volt és amikor elment tőlünk, megkapta a legjobb ministránsnak járó díjat. Azóta is nemcsak ministrál, hanem segíti a kisebb gyerekeket, még programokat, kirándulásokat is szervez nekik. A ministráns, a segítő, a latin ministrare = „szolgálni” igéből származik, pontosabb jelentése, aki az oltárnál szolgál. Az alábbiakban olvashatják a kérdéseimre írt válaszát.*

Almási Zsuzsa

„Görbe Mátyás vagyok, 2000-ben Karácsony előtt egy nappal születtem anyukám nagy örömeire, első gyermekként. Gyerekkorom jelentős részét itt Pécelen töltöttem. Tanulmányaimat helyben az akkoriban még csak Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskolában kezdtem meg, ahol jövőmre nézve igen jelentős 6 évet töltöttem el. Ez idő alatt a sok lexikális tudás mellett, rengeteg, az élethez jóval fontosabb dolgot tapasztaltam és tanulhattam meg tanáraimtól és az iskolai közösségtől. Általános

iskolai éveimet a Pál Apostol Katolikus Általános Iskola és Gimnáziumban fejeztem be. Itt körvonalazódott bennem a természettudományokhoz való érdeklődésem és adottságaim. Ezen felismerések alapján gimnáziumi tanulmányaimat a Premontrei Szent Norbert Gimnázium biológia és kémia tagozatán folytattam. A gimnáziumban eltöltött évek alatt tovább erősödött a természettudományok iránti érdeklődésem, így 16 éves koromra megszületett, az akkor még őszintén kissé elérhetetlennek tűnő cél, hogy orvos legyek. Azóta jelenleg is ezért a célomért küzdök, idestova 4 éve a Semmelweis Egyetemen. Hivatásválasztásomban, ahogy írtam főként e terület iránti fokozott érdeklődésem vezetett, az orvosi hivatástudat, a betegeknek való segítségnyújtás csak egyetemi éveim alatt adódott és még most is folyamatosan adódik hozzá a választásomat erősítő motivációk listájához. Eddigi rövid utam is elképzelhetetlen lett volna egy támogató családi háttér nélkül, amit főként anyukámtól és apukámtól kaptam meg. Én is és húgom is egyaránt élveztük a családi élet örömeit, aki anyukám gyermeknevelői vénáját ötvözve, a gyógyítás szándékával, jelenleg konduktornak tanul. Az Ő támogatásuk mellett sokat jelent nekem barátnőm, Zsófi is, akit 7 év közös út után nyugodtan merek a családom részének mondani.

A család egyik fontos szerepe a valláshoz és Istennel való kapcsolatteremtéshez való útmutatás. Ezt egész kicsi koromtól kezdve a közös szentmisére járástól az adventi készüllet otthoni megéléséig megtapasztalhattam. A péceli egyházközségbe elsőként tevékenyen 10 éves koromban csatlakoztam, mint ministráns. Ugyanúgy, mint a legtöbb kisfiú féltem a dologtól, de Ferenc atya unszolására kipróbáltam és Zoli segítőkészsége segített legyőzni a kezdeti félelmeket. Azóta az egyik legjobb ministráns csapat büszke vezetője vagyok. A ministráns közösséggel számos szentmisén kívüli programot csinálunk együtt, mint társas délutánok, kirándulások vagy nyári táborok. Ezeknek a programoknak –amellett, hogy mindenki nagyon szokta élvezni – nagy közösségformáló hatásai vannak. Számomra a ministrálásból mégis a közös szolgálat a szentmiséken a legjelentősebb élmény, főleg ha egy nagyheti szertartás sorozatra gondolok.



Életmottóm és kifejezett kedvenc bibliai idézetem egyelőre még nincs, jelenleg két idézet van, amiknek üzenetét igyekszem minél inkább mindennapi gondolkodásom részévé tenni.”

„Bízzál az Úrban teljes szívből, és ne a magad eszére támaszkodj! Minden utadon gondolj rá, és ő egyengetni fogja ösvényeidet.” Péld 3,5-6

„Mekkora a mélysége az Isten gazdagságának, bölcsességének és tudásának! Mily kifürkészhetetlenek szándékai, mily megfoghatatlanok útjai!” Róm 11, 33.

Karitász tábor 2023.

Az idén is augusztus első hetében került megszervezésre a karitász tábor. A tábor 18 gyermekkel indult el. Sokan jelenetkezetek segítőknek így a tábor gördülékenyen folyt. A gyermekek nagyon élvezték a hét során a programokat. Hétfőn én és Bezák Viktória és Görbe Petra, segítségével ismerkedő, csapatépítő közösségi játékokon vehettek részt a gyerekek. A csapatépítés végén jutalomban is részesültek a csapatok. Délutánonként Siposné Kovács Kati néni, és én tartottunk a gyerekeknek lelki részt. A templomba bementünk és a Jól vigyázz kicsi kéz... kezdetű dalt elénekeltük, és elmutogattuk. Eköré a dal köré épült az egész heti lelki



rész. A Bibliából Jézus gyógyító csodái közül választottunk történeteket, majd megbeszéltük, hogy a különböző végtagunkkal érzékszervünkkel milyen jól tudunk cselekedni. Végül pedig könyvjelzőt készítettünk az aznapra kiválasztott ígerészetből.

Kedden Almási Zsuzsa és Bezák Tibor készült a gyerekeknek egy nagyon izgalmas nappal. Zsuzsa néninél nagyon szép üvegfesték képek készültek, illetve papír pohárból kis fehér nyuszik. Fiúk lányok nagy élvezettel vetették bele magukat és szebbnél szebb üvegfesték képek készültek, amit nagy büszkén vittek haza. Közben kint lehetőség volt robotikát tanulni kis bee botok segítségével. A fiúknak nagyon tetszett, nagy lelkesedéssel oldottak meg a feladatokat.

Szerdán kettő csoportba lettek beosztva a gyerekek, az egyik csapat nemezelt Szekeres Anettával a másik csapat karkötőket készíthettek fonás technikával Sávainé Andi nénival és Szijártó Erzsike nénival. Utána cseréltek. A karkötők cserélődtek barátok között a hét folyamán, valamint édesanyáknak is készültek.

Csütörtökön Figusch Károly és Kóródi Mária vezetésével túrán vettünk részt, a túra végállomása a trianoni emlékmű volt, ahol a gyerekek számháborúztak. Túránkra csatlakozott kettő kutyus is: Csángó és Bundi, gondoskodva a jó hangulatról. A túra nagyon jól sikerült, a gyerekek el is fáradtak, délután sokan kifeküdtek a kertbe pokrócra.



Pénteken Görbe Matyi és Csábi Zsófi tartott a gyerekeknek egészség napot. A gyerekek megtanulták, hogy ha fáj valamijük, akkor a doktor néninél bátran mondják el. Csoport munkában minél több információt össze kellett gyűjteniük a megadott szervről. Valamint beszéltek a helyes táplálkozásról. Nagyon lelkesek voltak a gyerekek és készséggel vettek részt a feladatokban. A nap folyamán lehetőségük volt stressz labdát készíteni. Szebbnél szebb stressz labdák készültek. A hét folyamán minden gyermek nagy örömmel jött a táborba. Előkerült a foci kapu, a délelőtti folyamán komoly foci meccsek zajlottak. Délután ipiapacs játék hullám söpört végig a gyerekek körében. A tábort a jó kedv, a nevetés és sok játék jellemezte. A segítőknek nagyon szépen köszönjük a sok szeretetet, odafigyelést és gondoskodást. Görbe Ildinek pedig köszönjük a szervezést.

Barabás Viktória

Kedves Munkatársunka emlékezünk

Megdöbbenve olvastam a hírt, miszerint régi kedves munkatársunk, Korponainé Erzsike elhunyt. Szeretettel emlékezem vissza Erzsikére. Pénztárosként dolgozott a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában. Mindenkihez volt egy kedves szava.

Szívén viselte lakóink helyzetét. Amikor valamilyen ügy elintézése miatt megkeresték, Erzsike szívesen elbeszélgetett velük, meghallgatott mindenkit. Ha azt érzékelte, hogy valaki már nem tudja a saját érdekeit képviselni, akkor Erzsike támogatta és a megfelelő helyen tolmácsolta a lakó kérését.

Munkáját gondosan, előrelátóan, bőséges tapasztalatát kamatoztatva végezte. Jó munkatársi kapcsolatban dolgozott együtt Nagyné Ibike könyvelővel és Bányai András gazdasági vezetővel. Most már a mennyországban újra találkoznak.

Hálát adok az Úrnak, amiért Erzsike jóságával is gazdagította Otthonunk közösségét.

Vancsó Ilona SJC



KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Aug. 13 – 20.

Évközi XIX. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
12	SZOMBAT	<i>Chantal Szt Johanna Franciska</i>	Előesti sztm: 18:00	Gegő Ilona, Gegő csal élő és + tagjai, aPapp családok élő és + tagjai, a család összes Ilonái	Esküvő: 16:30
13	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 19. VASÁRNAP	10:30 18:00	élő György és Márton és csal Sörös Mihályné Klára és Czétényi Andrásné Ilona édesanyák	
14	HÉTFŐ	Szt Maximilian M. Kolbe	7:30	Szilágyi csal élő és + tagjai	
15	KEDD	SZŰZ MÁRIA MENNYBEVÉTELE	18:00	hálából 42 év házasságért	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
16	SZERDA	<i>Szt Rókus</i>	7:30	+Várkonyi Károly és fel. Erzsébet l.ü.	
17	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
18	PÉNTEK	Váci székesegyház fel-szentelése	18:00	a Vezekényi, Csokonay, Marek és Tóth csal. é és + tagjai	
19	SZOMBAT	Szt Benrát	Előesti sztm: 18:00	Tóth Sándor és fel. Ilona l.ü.	
20	VASÁRNAP	SZT ISTVÁN KIRÁLY	10:30 18:00	+ Futó László l.ü. 1. évf. +Ilona l.ü.	

– Kedden Nagybaldogasszony ünnepe parancsolt ünnep Egyházunkban, akinek lehetősége van, misével is szentelje meg ezt a napot. A dolgozókra is gondolva, épp ezért este 6 ó-kor tartunk szentmisét templomunkban.